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C O M U N E  D I  I S C H I A 
 

ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.      20 del 11/07/2005 
 

OGGETTO: 
 RELAZIONE DEL SINDACO SUI FATTI E SULLE ACCUSE ALL'ASSESSORE 
DAVIDE CONTE COMUNICATI AL CONSIGLIO COMUNALE  IN DATA 
30.05.2005.PROVVEDIMENTI.INIZIO DISCUSSIONE E RINVIO TRATTAZIONE. 
  

L'anno duemilacinque   il giorno undici del  mese di luglio alle ore 09,00 nel salone 
consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio 
Comunale in seconda convocazione. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 
BRANDI GIUSEPPE                                   X      

SORRENTINO GIOVANNI                               X      

FERRANDINO PAOLO                                  X      

MANFREDI ROMEO                                    X      

PIRICELLI ANTONIO                                 X      

BALESTRIERI PASQUALE                              X      

SCOTTI GENNARO                                            X 

MOLLO LUIGI                                       X      

BERNARDO CARMINE                                  X      

MONTAGNA LUCA                                     X      

DI MEGLIO BIAGIO                                  X      

TELESE LUIGI                                      X      

FARESE NICOLA                                     X      

PILATO RAFFAELE                                   X      

IANNOTTA SANDRO                                   X      

DI VAIA DOMENICO                                          X 

FERRANDINO VINCENZO                               X      

BOCCANFUSO LUIGI                                  X      

FERRANDINO CHRISTIAN                              X      

MESSINA MICHELANGELO                              X      

TRANI FRANCESCO                                   X      

 

  
 
            Totale presenti 19 Totali assenti 02 
 

 
 

 
Si dà atto che in corso di seduta sono entrati i consiglieri Gennaro Scotti e Domenico Di 
Vaia. 
Presenti N.21 
 

Prima di aprire la discussione sull’argomento, il consigliere Manfredi Romeo chiede se 
l’argomento, attesa la sua delicatezza debba essere discusso a porte chiuse. 
 

Il Presidente dichiara che sarà valutato nel corso del dibattito se si scende nel personale 
e quindi di conseguenza disporrà eventualmente la trattazione a porte chiuse. Dà poi 
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lettura delle risultanze delle indagini effettuate dal Sindaco presso le Aziende partecipate, 
di cui alla nota prot.N.219/Segr.Sind. del 23.6.2005, che si allega al presente atto quale 
parte integrante e sostanziale. 
 
Il Presidente, alle ore 10,30, sospende per 10 minuti i lavori consiliari. 
 
I lavori riprendono alle ore 11,00 e dall’appello nominale effettuato dal Segretario risultano 
presenti tutti i 21 consiglieri. 
 
Il consigliere Vincenzo Ferrandino  chiede quali disposizioni aveva impartito il Sindaco 
alle Aziende. 
 

Anche il consigliere Luigi Telese fa rilevare che nella nota del Sindaco vengono 
richiamate altre note di cui si chiede il contenuto. 
 

Il consigliere Carmine Bernardo  chiede che venga letto l’ultimo verbale dove si è 
parlato dell’argomento per poter riallacciare il discorso. Cosa che viene effettuata dal 
Segretario. 
 

 Il consigliere Biagio Di Meglio  Rileva che nelle note del presidente della Società Ischia 
Ambiente vi siano delle contraddizioni, per cui chiede che lo stesso venga personalmente 
a chiarire davanti al Consiglio. Infatti mentre nella prima nota dice che l’Assessore Conte 
si è recato in Azienda per assumere notizie, in sua assenza, in contrasto con le 
disposizioni impartite, nell’altra nota dice che non risultano istanze scritte presentate 
dall’Assessore Conte. Il Sindaco nella sua relazione interpreta le note del Presidente 
dell’Ischia Ambiente sostenendo che non ha motivo di dubitare, ma invece occorre 
appurare quali notizie sono state assunte e per questo è necessario sentire il Presidente di 
Ischia Ambiente prima di proseguire in questo delicato argomento. Pertanto dichiara che la 
sua è una richiesta pregiudiziale. 
 

Il Presidente ritiene che con quanto scritto nelle note il Presidente della Società Ischia 
Ambiente, abbia sufficientemente risposto. 
 
Il consigliere Carmine Bernardo  a nome del gruppo dell’U.D.C. invita il Presidente ad 
attenersi al suo ruolo evitando di ergersi a difensore dell’Amministrazione. Il suo ruolo, 
precisa, è quello di garantire l’andamento del consiglio ed in presenza di una pregiudiziale 
deve porla ai voti evitando di esprimere giudizi che influenzino le votazioni. 
 

Il Presidente replica che il suo comportamento è sempre corretto e al di sopra degli 
schieramenti politici improntato alla massima imparzialità in applicazione delle norme e 
regolamenti. Dichiara altresì che, a suo parere, il Presidente della Società Ischia Ambiente 
con la nota n.517 del 24.5.05 e poi con la successiva nota n.561 del 22.6.05 si è 
sufficientemente espresso per cui i lavori del consiglio possono proseguire. 
 

Il consigliere Biagio Di Meglio  insiste nella sua richiesta di mettere ai voti la 
pregiudiziale, chiedendo altresì che la stessa avvenga per appello nominale. 
 

Il consigliere Manfredi Romeo ritiene che i documenti agli atti siano esaustivi e non è 
necessaria la presenza del Presidente di Ischia Ambiente, visto, tra l’altro, che questa non 
è un’aula di Tribunale. 
 

Il consigliere Carmine Bernardo dichiara testualmente: “esprimiamo voto favorevole alla 
pregiudiziale perché vi è un tentativo del Presidente di impedire che si faccia chiarezza su 
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questa vicenda. Le due note del Presidente di Ischia Ambiente sono in contrasto fra loro e 
non chiariscono la portata dei fatti. E’ indispensabile la presenza del Presidente se si vuole 
fare chiarezza, altrimenti ci fermiamo a quanto detto dal Presidente del Consiglio al quale 
ancora una volta rinnovo l’invito ad attenersi allo svolgimento del proprio ruolo”. 
 
Il consigliere Luigi Telese  dichiara che la democrazia non è un esercizio retorico e va 
esercitata con la partecipazione. Ritiene che la maggioranza debba assumersi la 
responsabilità degli atti politici. E’ necessario, sostiene, che si voti per esercitare la 
democrazia, anche perché i cittadini devono sapere le posizioni assunte dai vari 
consiglieri. Ribadisce la necessità di sentire il Presidente della Società per chiarire e 
sollecita la votazione sulla pregiudiziale. 
 
Il Presidente  fa notare al consigliere Telese che si è in dichiarazione di voto e quindi 
mette a votazione la pregiudiziale precisando che chi risponde “SI” vuole la presenza del 
Presidente di Ischia Ambiente e chi risponde “NO” la ritiene non necessaria.  
 

La votazione, eseguita per appello nominale, ottiene il seguente risultato:  
Presenti n.19  
Assenti n.2 (Balestrieri, Piricelli)  
Votanti n. 17  
-  Hanno risposto “SI” n. 10 consiglieri (Messina, Bernardo, Christian Ferrandino, Di 
Meglio, Telese, Farese, Pilato, Di Vaia, Vincenzo Ferrandino, Boccanfuso).  
– Hanno risposto “NO”  n.7 consiglieri ( Brandi, Sorrentino, Paolo Ferrandino, Romeo, 
Trani, Scotti, Iannotta). 
 – Astenuti n.2 consiglieri (Mollo, Montagna).  

 
Il Presidente proclama l’esito della votazione, dichiarando approvata la pregiudiziale 
presentata dal consigliere Biagio Di Meglio. Quindi, alle ore 12,10, sospende  i lavori per 
10 minuti. 
 

I lavori vengono ripresi alle ore 12,38 e dall’appello effettuato dal Segretario, 
risultano presenti tutti i 21 consiglieri. 

 
Il Presidente comunica al Consiglio che l’Ing.Crescenzo Ungano non è disponibile per 
stamattina in quanto impegnato per l’emergenza rifiuti e ha assicurato la sua disponibilità 
per venerdì mattina alle ore 10,00. Pertanto la discussione sull’argomento viene sospesa e 
rinviata per il prosieguo a venerdì prossimo. 
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale. 

 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

  

 SORRENTINO GIOVANNI  MONTUORI RAFFAELE 

  

 

 

 

 

Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni 

consecutivi dal  

 

       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE 

                                                                                              SALVATO LUIGI 

 

 

 

 

 

 

ESECUTIVITA’  

 

 

La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il  

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
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